

肉身坐佛欧洲巡展突然被撤 参展文物特征高度吻合我国被盗宝像

在匈牙利自然科学博物馆展出的僧人宝像应系“章公六全祖师”肉身像的消息经媒体广泛传播后，荷兰方面突然于20日下午从布达佩斯将其撤走。

匈牙利自然科学博物馆新闻发言人基什-斯特凡·莫妮卡女士证实了这一消息。她在电话中告诉新华社记者，荷兰方面对撤走一事没有作任何解释。她说，荷兰方面派来的运输公司拉走了肉身坐佛，“我们感到震惊，也非常遗憾”。

自然科学博物馆人类学家西科希·伊尔迪科女士告诉记者，当天中午11点50分左右，荷兰博物馆方面打来电话说，肉身坐佛的收藏者决定将其撤走。西科希说：“如果真是中国被盗文物，我希望肉身坐佛能回到其原来的地方，而不是呆在一个私人收藏者的地下室里。”

这尊肉身坐佛是匈牙利自然科学博物馆从荷兰德伦特博物馆借来展出的。据悉，根据合同，荷兰方面可以随时将其撤走。目前已知的信息是，这尊肉身坐佛是一位没有透露姓名的荷兰私人收藏家1996年通过“合法途径”购得。

自去年10月1日起，这尊肉身坐佛就在匈牙利自然科学博物馆展出，但一直不为人知。今年2月下旬，西方一些英文媒体对其进行报道后开始引起人们关注。根据中国媒体报道，这尊宝像极其疑似福建省三明市大田县吴山乡阳春村1995年被盗的“章公六全祖师”宝像。

根据国际博物馆理事会规定，有争议的文物不能展出。这尊肉身坐佛原定在布达佩斯展出至5月17日，而后前往卢森堡巡展。荷兰方面作出撤走决定后，宝像能否去卢森堡展出尚不得而知。



在匈牙利首都布达佩斯展出的“肉身菩萨”。



阳春村村民拍摄的章公祖师佛像。

今年2月全国查处违反中央八项规定精神问题1509件

据中央纪委监察部网站 2015年2月，全国查处违反中央八项规定精神问题1509件，给予党纪政纪处分1228人。

为掌握全国贯彻落实八项规定精神情况，中央纪委在31个省区市和新疆生产建设兵团、59个中央和国家机关建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。2015年以来，截至2月28日，全国查处违反中央八项规定精神问题情况如下：



两大细节:一处得到印证一处无法辨识

继本月初首次参观之后，记者18日再次来到自然科学博物馆。记者当天探访宝像的主要目的是察看宝像的两处细节：左手和脖子。

为何要看左手？网上的文章《匈牙利展出肉身坐佛疑为三明20年前被盗文物》写道：“1950年代，一位土改队队长怀疑阳春村的章公六全宝像里面，是否如村民所说藏着真身，便在章公左手虎口的位置钻了一个小洞，伸进指头一摸，摸到了类似丝麻的东西。之后，时任当地小学校长的徐有伍知道此事后，从做油漆的亲戚家里拿了一些大漆，将洞口用大漆补上。”记者随后走近宝像盯着宝像左手的虎口处端详了半天，发现虎口

处的确有一个不规则的圆点，呈淡粉色，其色彩与周围明显不一致。这个圆点很小，如果不去有意识地看，不容易注意到它的存在。

为何要看脖子？因为上述文章写道：“明显破损的还有章公宝像的脖子。村民林永团说，章公宝像的额头曾磕到台阶，脖子有条裂痕，每次抬宝像的时候，能明显感到靠放在肩上的头像有点松动。”记者仰望宝像的脖子，在暗淡的灯光下，脖子处于背光处，隔着宝像四周的玻璃，一时无法判断脖子上到底有无裂痕。再看宝像额头，记者发现依稀可见磕碰的痕迹，还有细小的裂痕。这裂痕是否为当时磕碰所致，那就不得而知了。

七大证据:参展文物与被盗宝像吻合度高

目前，就两者的相似度和信息重合度，从大的方面而言：一、宝像内高僧的坐垫上的文字显示，高僧是“章公六全祖师”，从名字上，这与阳春村失窃的“章公六全祖师”像完全一致；二、荷兰科研人员对宝像内高僧进行CT扫描结果显示，高僧生活于公元1100年左右。而阳春村林氏族谱记载：“章公祖师法号‘普照’，北宋年间坐化成佛。章公圆寂后，被镀金塑成宝像。”两者的时间也是吻合的；三、记者从采访中得知，这尊宝像最近一次易主发生于1996年，而阳春村说章公六全祖师宝像1995年被盗。这两个时间一前一后，没有冲突。

从小的方面来说：一、坐垫上有“本堂普照”的字样，而“普照堂”正是供奉章公祖师的林氏家

族宗祠；二、宝像背后写有黑色毛笔字，“经手重新”的字样清晰可见，而且写了两遍。网上文章写道：“1940年代，章公经历过一次重修。林居仁老人说，宝像重修时，他跟着父亲到普照堂，同村的林本俊在宝像的背后写字，他在一旁帮忙磨墨。林本俊已经去世，但他在村里的一个篮子上留下了用毛笔写成的‘庚寅梅夏重新’字样。”记者认为，只要把“重新”两字进行比较即可得出结论；三、将网上公开的章公祖师宝像失窃前照片与记者看到的宝像进行粗略比较可见，两者的脸部神态吻合，衣服上都有雕花，左胸前都有黑色系带；四、两者都露着胸口，呈V字形，且胸口处是泥土质地，胸口两边的衣领均为黑色边。

追回有难度:中荷间未签署文物返还双边协议

现在，国内许多人开始把目光聚集在宝像的追索上。关于文物追索目前有两个国际性的公约，一个是联合国教科文组织1970年《关于禁止和防止非法进出口文化财产和非法转让其所有权的方法的公约》，一个是国际统一私法协会1995年《关于被盗或者非法出口文物的公约》。

经查这两个组织的网站，得知中国是这两个公约的缔约国，而荷兰仅加入了前一个公约。据记者了解，中国和荷兰两国间没有文物返还的双边协议。在这种情况下，就算证实流落到荷兰私人之手的中国僧人宝像就是福建章公六全祖师宝像，能否追回还是悬念。 据新华社电

我国民航进行首次生物航油载客飞行

据新华社电 一架由波音737机型执飞的海南航空飞机21日从上海虹桥飞抵北京，本次航班使用的是新型能源生物航油，这是我国首次使用生物航油进行载客商业飞行。

这个航班使用了由中石化从餐馆收集的餐饮废油转化而来的生物燃料。这架737的两台发动机均由50%航空生物燃料与50%传统石化航油混合的燃料驱动，标志着我国航空业在节能减排领域进入商业飞行阶段。海南航空副总裁蒲明说，今天的飞行很顺利，飞行体验和以往相比没有差别。

据了解，此次飞行使用的生物航油由中国石化自主研发，以餐饮废油作为生产原料，在加氢处理后与传统航油掺混后得到的混合油。当下雾霾日益严重的环境下，以可持续方式生产的生物航油可减少二氧化碳排放量50%-80%，其低碳清洁特性契合可持续发展需求，且原料资源量大而广，是替代石化燃料的重要选择。

朝鲜驻英大使称朝随时可射核导弹

据新华社 朝鲜驻英国大使玄鹤峰20日说，朝鲜已研制出核导弹，并有能力随时发射核导弹。

玄鹤峰在接受英国天空新闻频道采访时说，如果美国发动核攻击，朝鲜将用核导弹予以回击。问及朝鲜现在是否已有能力发射核导弹，玄鹤峰回答：“是的，任何时候(都可以)。”他说，美国不是唯一能实施核打击的国家，“如果美国攻击我们，我们会还击……我们已经做好应对常规战争和核战争的准备”。

玄鹤峰同时说：“我们是一个爱好和平的民族。我们不想战争，但也不惧怕战争，这就是朝鲜政府的政策”。

对于玄鹤峰的说法，尚无法得到独立证实。